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Запропоноване тритомне видання ґрунтується 

на численних джерелах з філософії, теології, 

природознавства тощо. 

У першому томі книги розглянуто питання 

світогляду. Що таке світогляд? До яких 

голосів слід прислухатися, коли людина 

починає замислюватися над своїм 

світоглядом? Друга книга присвячена 

питанню досягнення знань остаточної істини 

про реальність. Що ми розуміємо під 

"реальністю"? Тема третього тому - етика. 

Аналізуючи етичні норми і практики, 

починаючи від найелементарніших 

принципів та закінчуючи напрочуд 

складними теоретичними моделями, ми 

знаходимо відповіді на свої потреби та 

найближчого оточення.  



В навчальному посібнику містяться матеріали, що 

розглядають актуальні питання персонології в сучасному 

інформаційному світі. Персонологія – це наука, яка 

вивчає такий найвищий ціннісний об’єкт, як Людина, її 

поведінку, відносини в суспільстві. Це та наука, що 

формує та утверджує всебічний погляд людини на 

громадянське суспільство як діалектично 

взаємопов’язану цілісність, яка постійно перебуває у 

стані соціального розвитку. 

 

Акмеологія - людинознавча наука, в центрі уваги якої перебуває доросла зріла людина, 

динаміка її розвитку як індивіда, особистості, суб'єкта діяльності, індивідуальності. У 

підручнику розглянуті історико-філософські передумови виникнення акмеологічного 

знання. Приділено увагу аналізу акмеології як нової галузі наукових знань у системі 

людинознавчих наук та її складових - фундаментальної та класичної амеології, а також 

нової науки XXI століття - синергетичної акмеології.   

  



Праця являє собою спробу сформулювати погляд на 

цінності сучасного суспільства, який із певної позиції 

охоплював би різні сторони функціонування останнього. 

Автор прагнув обґрунтувати засобами, придатними для 

філософії сучасності, певний світогляд, який сьогодні, як 

і в інші часи, перебуває під загрозою. Це - світогляд 

гуманізму, що виходить із уявлення про людину як вищу 

й абсолютну цінність. 

У монографії досліджується проблема сучасного етапу інституту освіти в контексті 

синергетичного підходу, на основі якого формується новий стиль мислення і знання. 

Автори показують можливості і перспективи синергетичної парадигми у побудові моделей 

розвитку соціокультурних та освітніх процесів, місця в них смислового буття Людини. В 

організації процесу навчання і виховання синергетика виступає як зміст і метод освітньої 

теорії і практики.  



Зусилля авторів спрямовані на виявлення 

взаємозалежності есенційного та 

екзистенційного у людському способі буття. 

Саме ця взаємозалежність, на думку 

дослідників, задає історично конкретні 

параметри та вельми специфічні модифікації 

людської свободи. 

Монографія присвячена аналізові проблем людини в сучасному світі в контексті 

загальнометафізичних вимірів свободи. Книга порушує багато питань, котрі спонукають 

читача до роздумів. У ній досліджуються, зокрема, головні етапи розвитку поняття 

свободи, майбутнє екзистенціалії "свобода" під кутом зору її гендерних вимірів. Автори 

обґрунтовують нові методологічні підходи та нові проблемні аспекти дослідження 

свободи, пов'язані з реаліями XXI ст. а також з особливостями національного 

відродження України. 



Важливість наукового осмислення людини 

як людського капіталу є важливим ресурсом 

в умовах модернізації українського 

суспільства, адже ефективність і якість 

функціонування інноваційно-

інтелектуального типу економіки залежить 

великою мірою від підходу до людини як 

найвищої цінності буття. У навчальному 

посібнику зроблено акцент на філософські 

засади людського розвитку.  

У колективній монографії вчені-суспільствознавці Київського університету ім. Т. Шевченка 

та інших вузів України, розглядаючи місце людини у структурі гуманітарного знання, 

всебічно висвітлюють проблеми антропогенезу, соціологічні, соціокультурні, історичні, 

духовні, етнонаціональні виміри особистості, її правову культуру і перспективи 

індивідуального і суспільного поступу. 



В монографії аналізується один із напрямків 

сучасної філософської антропології - персональне 

соматичне буття. Воно розглядається як 

найважливіші життєві стани людини, такі як страх, 

сором, задоволення і страждання. Досліджується 

темпоральність соматичного буття, багатоманітність 

його модифікацій та субкультурних модусів. 

Приділяється увага етносоматичним особливостям 

соматичного буття. Розкривається специфіка 

соматичної пам'яті. 

Навчальний посібник з філософії побудований навколо проблеми людського 

буття. Передовсім розглядаються людина й світ в їхньому багатовимірному 

відношенні, різні боки присутності людини в світі, різні форми її участі в 

ньому. Зважаючи на те, що проблематика, пов'язана з буттям, традиційно 

зветься онтологією (від давньо-грецького "онтос" - суще), то запропонований 

тут курс можна назвати певним варіантом філософської теорії людського 

буття, або ж онтології людини.  



Лекції висвітлюють основні етапи історії міркувань про 

людину та її межі - становлення філософської 

антропології як метаантропології. Навчальний посібник 

характеризується доступним і динамічним стилем 

викладу, окремі його лекції читаються як філософський 

роман. Посібник містить філософський словник, де 

визначені основні терміни філософії людини. 

Людина у розмаїтті її виявів - розумових, учинкових, комунікативних, мовленнєвих, 
духовних і душевних, усвідомлюваних та неусвідомлюваних, жіночих і чоловічих, 

загальнолюдських та етнонаціональних; у її тяжінні до іманентного й трансцендентного... 
Як це розмаїття поєднується в таїні, віддавна іменованій "сутність людини"? Що зробила 
людина зі світом? Став він цариною розуму ("ноосферою") — чи "антисвітом" її владних 

зазіхань, перетворився на "несвіт"? Над цими та іншими питаннями розмірковують 
автори посібника. 



Сучасне розуміння людини сформувалося під впливом еволюції сучасної філософії 

предмета. Показово, що сучасна філософія, починаючи з апофеозу суб’єкта, що 

протистоїть методичному сумніву, пройшла шлях його майже повної деконструкції. 

Людина розглядається вже не як суб’єкт і центр власного існування, а як щось умовне, 

периферійне, зникаюче, ілюзорне, багато в чому обумовлене чинниками, присутніми в 

ній самій чи у світі.  

 
Книга «У колі запитань про людину» — це путівник до найважливіших питань, які 

відкриває людина, розмірковуючи про своє життя, свою природу, своє призначення і 

долю, про труднощі, з якими вона стикається у своїх діях. Від імені читача автор ставить 

півсотні основних питань про людину, серед яких ми знаходимо такі важливі, як: що таке 

людська природа? Як і що знає людина? Що таке совість? Мозок те саме що розум? Що 

значить людина є особистістю? Яка кінцева мета людського життя?. 

У поданих відповідях читач знайде доступний, синтетичний виклад найважливіших 

антропологічних питань, що розкриває величезне багатство традиції реалістичної 

філософії. Ця праця має на меті повніше зрозуміти людину, її природу, її любов і свободу, 

її дії та творчість, що дозволяє глибше відчути, що означає бути людиною. 



У науковій праці розглядаються основи людської діяльності, агатологічні та 

аретологічні основи, які акцентують увагу на її цілеспрямованості з 

урахуванням кінцевої мети людського життя. Книга є достовірним 

дослідженням, закладеним у традиції філософського реалізму, пізнавально 

важливого для багатьох сфер людської культурної діяльності. Читач знайде в 

ньому багатогранне дослідження практичної філософії, а також критичні 

аргументи проти некласичних підходів до людського забезпечення, які не 

враховують людську суб’єктивність. 

У науковому дослідженні «Образ людини» складається з двох пов’язаних елементів. 

Перший – це «загальний образ людини», тобто її характерні ознаки. Автор робить 

спробу відповісти на питання про ступінь людської раціональності та когнітивних 

здібностей, роль емоцій і мотиваційних процесів. Зосереджується на основних 

властивостях психіки, проаналізованих з точки зору сучасної когнітивної нейронауки. 

Другим елементом є модель прийняття рішень, тобто здатність виконувати дії. У 

дослідженні аналізується  і подається спроба дати відповідь на питання, які інструменти 

має в своєму розпорядженні особа, яка приймає рішення, і які стратегії вона 

використовує, щоб впоратися з ситуаціями прийняття рішень.  




